
六年级圣经课程

逐字稿

《圣经旧约》

第 41 课

被高举的铜蛇

主讲: Daniel VanBrugge



The John Knox Institute
of Higher Education

传承改教精神 交托普世教会

John Knox Institute of Higher Education

Entrusting our Reformed Inheritance to the Church Worldwide

© 2020 by The John Knox Institute of Higher Education

John Knox Institute

P.O. Box 19398

Kalamazoo, MI 49019-19398, USA

www.johnknoxinstitute.org

Daniel VanBrugge is a teacher at:

Timothy Christian School Chilliwack, Alberta, Canada

www.timothychristian.ca

第四十一课 被高举的铜蛇

欢迎来学习第四十一课，被高举的铜蛇。

请让我先来问你们一个问题。你们上次生病是什么时候？你们吃过什么药来让自己好起来吗？你们在伤口上涂过什么药膏防止感染吗？如果你们带着没有痊愈的伤口去看医生，而医生对你们说“给，戴上这顶帽子。如果你戴上这顶帽子，它会使你变得好起来。”你们会有什么样的反应？你们可能相信你们的医生吗，你们真的相信戴上帽子就能治愈伤口吗？这似乎是不可能的。但是今天，我们要了解的是，上帝在旷野为祂的百姓预备了一条拯救之路，它甚至比戴帽子治病这个例子更令人难以置信。可是，在这个故事里，上帝提供的疗法确实有效。让我们来看《民数记》第二十一章中的故事。

百姓们为亚伦哀哭了一个月之后，就继续他们的旅程。旷野在他们面前仍然前途未卜。而且这一路并不顺利，因为有一个迦南地的王来与他们争战，并且俘虏了他们中的一些人。以色列人曾经表现出他们是抱怨和悖逆上帝的人，但是这次他们的反应却不同。他们祈求上帝的帮助，并且承诺如果祂能让他们战胜这位王，他们将把所有的尊荣都归给上帝，而不是归给他们自己。上帝就在这里将胜利赐给以色列人。

可悲的是，百姓们很快又开始悖逆。百姓们感到很灰心，他们真的很沮丧。这真是让我们觉得遗憾，但是他们的心确实是这样的，他们带着罪恶的不满谈论上帝为他们所做的，他们抱怨祂没有供应食物和水，他们不相信上帝已经在他们的未来为他们预备了。他们表现出对上帝的不耐烦，并且悖逆上帝。

耶和华就打发火蛇到百姓中间来惩罚他们，这是一种有毒的蛇。百姓们试图逃离这些蛇，但是逃不掉，他们有许多人被咬伤，中了毒，许多人死了。

这一次，百姓们就向摩西悔改，他们明白自己是罪有应得，他们为自己的罪感到懊悔。他们察觉到了自己的危险处境，于是开始呼求上帝。他们对摩西说：“我们知道自己犯了罪，我们曾说话得罪耶和华，也说话得罪你摩西。求你向耶和华祷告，好叫祂将我们从这些蛇中拯救出来。”摩西为百姓祷告，耶和华就吩咐他作一条铜制的火蛇，并且把它挂在一根使百姓都能看见它的杆子上。被蛇咬伤正遭受致命毒害的任何人，如果他只要看一看铜蛇，他就会好起来，并且活下去！

这是一个神迹。这是上帝希望这些百姓在到达应许之地之前要学习的另一个功课。如果有人不相信上帝的话，不去铜蛇那里看它，那么他就必死。但是如果有人照着上帝的话去做，并且用信心去仰望那铜蛇，他就可以得救。

这个医治过程是惊人的，如果有人刚被咬伤，并且才开始感觉到中毒的影响，然后去看铜蛇，那么他们就被治愈了。如果这已经是一个痛苦地扭动着，因为中毒而脸贴在地上，几乎看不清东西的人，那么当他们用信心去仰望铜蛇时，他们也能得救。无论是在近处的那些人，还是在远处的那些人，只要他们看那铜蛇，就都能得救了。

以色列人在旷野飘流的四十年即将结束，除了摩西、迦勒和约书亚以外，所有年长之人都死了，所有因拒绝进入应许之地而犯罪得罪上帝的人现在都已经死了。年幼的孩子们长大了，当他们的水用尽的时候，上帝吩咐摩西把百姓们聚集起来，上帝就给他们水喝。百姓们为这事作了一首歌，并且经常唱它来敬拜他们的上帝。最终，他们终于到达了摩押。他们知道罗得曾住在这里，他是亚伯拉罕的外甥。上帝已经把这地赐给了他们，祂一定也会把迦南地赐给以色列人。终于，以色列人渡过了亚嫩河，前面就是亚摩利人的国。这个国家充满了邪恶的人，它已经没有任何出路了，在《创世记》第十五章16节中上帝已经告诉亚伯兰，亚摩利人必须被毁灭。这个时刻将要临到，而现在就是了。上帝要以色列人去攻打亚摩利人，祂应许要帮助他们。从现在起，以色列人要开始打许多仗，他们将会成为优秀的战士，因为这样的名声，其他的国家将会失去与他们作战的勇气。亚摩利人听见以色列人就惧怕，因以色列人的上帝比他们自己的神更强。当摩西要求亚摩利人允许以色列人能平安地从他们的领地经过的时候，亚摩利王西宏却拒绝了，他招聚亚摩利人出来与以色列人打仗。以色列人在上帝的带领下彻底打败了亚摩利人。按着上帝的吩咐，亚摩利这个罪恶之国里的所有人都被杀死，以色列人夺了他们的牲畜和土地，田里的庄稼也被以色列人夺去。亚摩利这个国家彻底消失，从此属于以色列人的领土。

他们继续往北到巴珊，巴珊王名叫噩。这位国王的名声着实可怕，人人都害怕他。耶和华应许以色列人，“不要怕他，因为我已将他和他的众民，并他的地，都交在你手中，你要待他像从前待……亚摩利王西宏一样。”以色列人在那一天也取得了惊人的胜利。据说巴珊地有六十座城墙坚固的大城，每一座都被以色列人占领了，所有的城邑和产业都被上帝赐给以色列人。

现在让我们把注意力转向这一节课的下一部分。如果上帝想用旷野中的铜蛇来教导以色列人，那么也给了我们一个教训要去学习。

这一幕描绘了我们人类的处境以及上帝在祂儿子耶稣基督里的救恩。罪就像被这些蛇咬伤，以色列人和我们有着同样的疾病。我们是悖逆者，罪对我们来说是痛苦的，罪必然会导致我们死亡。但是就像上帝为以色列人的疾病提供了医治之法一样，祂也为我们的罪提供了医治之法。上帝亲自吩咐摩西造一条铜蛇，并且把它挂在杆子上。同样也是上帝的计划，为了罪人的拯

救而供应了祂自己的儿子。仰望铜蛇是一种有点奇怪的治疗方法，我们本以为以色列人会喝一些特别的水，就像是药一样。但在这里，拯救他们的方式就是用信心看着这条挂在杆子上的铜蛇。也许你们已经注意到，对这些人来说，作为拯救工具的那个东西，正是给了他们致命咬伤的蛇的样式。完全而无罪的主耶稣基督，祂也取了有罪的人肉身的样式，来做救赎的工作。摩西被指示在旷野举起这条蛇好让所有人看到。主耶稣在这世上的时候也谈到了这个事件，这表明这件事就是指向了主耶稣。耶稣在《约翰福音》第3章14节说：“摩西在旷野怎样举蛇，人子也必照样被举起来。”主耶稣必在十字架上被举起。在另一个地方，主耶稣说，“我若从地上被举起来，就要吸引万人来归我。”（约12:32）祂说到这一点是表明祂将要怎样死去，祂将在十字架上被人举起。

这会让您们困惑吗，被一条火蛇咬伤，得了致命的疾病，他们通过望着一根杆子上的蛇就能得医治？这种治疗方法似乎完全不适用。不要忘记，这是上帝提供的救恩，这就是治疗疾病必需的一切。同样地，当罪人在信心中仰望主耶稣的时候，他们也会得救。在《以赛亚书》第45章22节中，我们读到：“地极的人都当仰望我，就必得救，因为我是上帝，再没有别的。”一个罪人察觉到自己的罪恶的状态，也感受到了罪恶本性的痛苦，但他仍然会死。但是那些听到了福音的人，那些听到了要悔改和相信之命令并且仰望在十字架上被举起的那位救主的人，那些把目光从自己身上移开并且仰望祂的人，将会活下来。这一看是什么？这一看意味着什么？简单来说，这意味着相信主耶稣基督和祂拯救罪人的义。那些不相信铜蛇这拯救之道的人会死在他们自己的罪里。而那些蔑视基督的义，并且不相信祂的人也会死。亲爱的同学们，一直在学习这些课程的同学，你们呢？你们是否已经藉着上帝白白的且出于主权的恩典，已经学会了仰望那位唯一能把你们从自己的罪中拯救出来的那位救主呢？

我们关于被高举的铜蛇这一课到这里就结束了。在这节课上，我们了解了上帝为悖逆的罪人预备了一条奇妙的救恩之路。